
Zkoušková ṕısemka z Matematické analýzy I. (cvičná)

Čas: 2 hodiny.
Neńı povoleno použ́ıvat kalkulačky a jinou elektroniku ani přinesené ṕısemné ma-
teriály. Neńı-li uvedeno jinak, pečlivě zd̊uvodněte sv̊uj postup. Tvrzeńı z přednášky
m̊užete použ́ıvat bez d̊ukazu, pokud neńı uvedeno jinak, nicméně je nutno uvést, že
a kterou větu použ́ıváte. Všechna ostatńı tvrzeńı dokažte.

1. (3 body) Definujte limitu posloupnosti.

2. (4 body) Př́ımo z definice dokažte, že posloupnost ( 1√
n
)∞n=1 má limitu nula.

3. (6 bod̊u) Rozhodněte a zd̊uvodněte, zda jeden výrok implikuje ten druhý. O
každé ze dvou možných implikaćı ukažte, že plat́ı, nebo uved’te př́ıklad kdy
neplat́ı.

(i) limn→∞ an =∞
(ii) (an) je omezená zdola a neńı omezená shora.

4. (9 bod̊u) Formulujte větu o jednoznačnosti limity a dokažte ji pro vlastńı limity.

5. (10 bod̊u) Dokažte, že pokud f je definovaná na R a plat́ı |f(x)| ≤ |x| pro
každé x ∈ R, f je spojitá v 0.

6. (3 body) Formulujte větu o charakterizaci Taylorova polynomu.

7. (12 bod̊u) Vyšetřete pr̊uběh funkce f(x) = x(6 − x)
2
3 : určete definičńı obor,

obor hodnot, monotonii a extrémy. Na základě těchto poznatk̊u načrtněte graf
funkce.

8. (3 body) Definujte horńı a dolńı Riemann̊uv integrál.

9. (12 bod̊u) Formulujte a dokažte druhou základńı větu analýzy.

10. (8 bod̊u) Spočtěte
∫ 9π/2

0
sinn x cosx dx.

11. (10 bod̊u) Použit́ım kritéria integrovatelnosti, dokažte, že pokud je funkce f
je Riemannovsky integrovatelná na intervalu [a, b], je |f | také Riemannovsky
integrovatelná na [a, b].


